



## **В Рязани установлены обстоятельства убийства мальчика, совершенного в 2000 году**



23 июня 2000 года в одном из гаражных боксов автогаражного кооператива, расположенного в Октябрьском районе города Рязани, было обнаружено тело мальчика с признаками насильственной смерти. По факту убийства возбуждено уголовное дело. В ходе расследования установлено, что погибшим являлся 9-летний мальчик, проживавший неподалеку от места преступления. Из заключения эксперта следовало, что смерть ребенка наступила от черепно-мозговой травмы. При этом перед смертью мальчик подвергся сексуальному насилию. В связи с неустановлением лица, причастного к совершению преступления, уголовное дело было приостановлено.

Благодаря непрекращающейся целенаправленной работе следователей и следователей-криминалистов над раскрытием преступлений прошлых лет, появлению у них на вооружении новой криминалистической техники и расширению экспертных возможностей, в настоящее



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

время следователям следственного управления СК России по Рязанской области удалось раскрыть данное преступление и добыть неопровержимые доказательства причастности к его совершению уроженца Рязани 1970 года рождения. В этой связи расследование уголовного дела было возобновлено.

Следствием установлено, что ранее неоднократно судимый, в том числе за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, мужчина после освобождения из мест лишения свободы в Свердловской области весной 2000 года совершил хищение паспорта в Пермском крае, по которому приобрел билеты на поезд и прибыл к родственникам в Рязань, где проживал в различных съемных квартирах. 22 июня 2000 года он увидел двух мальчиков, которые гуляли около автогаражного кооператива. Злоумышленник подошел к детям, схватил одного из них за ухо и со словами, что у его сына пропал велосипед, повел ребенка в сторону заброшенного гаража. Другой мальчик испугался и убежал домой. При этом он ничего не рассказал родителям о произошедшем. В гараже злоумышленник совершил в отношении малолетнего насильственные действия сексуального характера и с целью сокрытия преступления убил ребенка.

В ходе аналитической работы по изучению дел за последние 30 лет в отношении лиц, совершавших насильственные преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, следователи-криминалисты следственного управления обратили внимание на уголовное дело в отношении жителя Рязани, которое было прекращено в 2003 году за его смертью. Изучив дело, находившееся в архиве, они усмотрели общие криминалистические признаки более десятка преступлений, совершенных данным лицом за период 2002-2003 годы на территории города, с преступлением в отношении 9-летнего мальчика. Это позволило выдвинуть версию о причастности злоумышленника к убийству ребенка. В материалах прекращенного уголовного дела имелись образцы крови подозреваемого. Заключение молекулярно-генетической судебной экспертизы, проведенной в сентябре 2020 года в рамках возобновленного уголовного дела по факту убийства ребенка, достоверно установлено, что биологические следы, оставленные при совершении преступления, принадлежат подозреваемому. Как установлено следствием, ранее его генотип не состоял в базе данных, поскольку образцы крови были получены еще в 2003 году до принятия законодательства о геномной регистрации и учете.

Учитывая, что мужчина, подлежащий привлечению к уголовной ответственности за данное преступление, скончался в 2003 году, уголовное дело по факту убийства ребенка прекращено в связи с его смертью.

02 Октября 2020



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1505061>